



省委书记郭庚茂到我市调研

他指出,这些年鹤壁市委把握规律性,形成的工作思路、重点、抓法是对头的,干部群众精神状态很好,对各方面的工作、领导班子建设、干部队伍建设省委是肯定的,希望继续努力,巩固和发展这种良好局面

刘春良等参加调研 魏小东范修芳等陪同

本报讯(记者 李建周)10月31日,带着对鹤壁经济社会发展的高度关注,冒着蒙蒙细雨,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂到我市,深入企业车间、项目建设工地,就工农业发展、城市建设、开放招商等情况进行深入调研。

省委常委、省委秘书长刘春良及省直有关部门负责人参加调研。市委书记魏小东,市长范修芳,市委常委、市委秘书长钱伟等陪同调研。

鹤壁的产业很有希望也很有前途,要做大做强

建设产业集聚区是省委、省政府作出的重大战略举措,是科学发展的迫切需要,产业发展的有效载体。鹤壁四个省级产业集聚区和三个市级产业园区发挥产业集群优势,有效利用区域资源,迅速发展壮大,已经成为经济发展的重要支撑。一到鹤壁,郭庚茂就深入到鹤壁国家经济技术开发区科技创业服务中心,了解产业发展情况。在观看金属镁精深加工产业产品展示时,看到镁合金轮毂、仪表盘、散热片、发电机等琳琅满目的产品时,郭庚茂关切地询问,鹤壁金属镁产业发展与山西比优势是什么?镁的强度问题如何解决?得知我市通过与科研院所合作,已成功解决镁强度低的问题时,郭庚茂说,科学研究无止境。这方面的研究课题还有很多,应继续深入做下去。镁的强度、延展性等问题解决了,应用就会更广泛,产业发展得也就更快。要加强与中兴、华为等金属镁合金应用大户的接触洽谈。电子信息产业产品展示区,光分路器芯片格外显眼。“去年我来这里时,这个项目正在试生产,现在市场占有率达到多少?”听了企业的介绍后,郭庚茂点头肯定,“这个项目好”。

年产5万辆专用汽车项目总投资27亿元,由河南宇风汽车有限公司投资建设,目前下料、焊接、涂装3栋车间正在安装内外墙板,半挂车、特种车两栋车间施工现场,工人们正冒雨绑扎钢筋。在项目工地,郭庚茂与项目负责人详细交谈,了解项目的投资、改装车品种、发展前景等,并察看了特种汽车样车。得知企业看中河南发展空间大,环境好的优势,正着手把项目打造成国内最大的专用车生产基地之一时,郭庚茂说,改装车是个性化需求,虽然技术门槛比较低,但用工比较多,附加值也比较高,这种产业对我国、对河南来讲都比较合适,我省有几家类似的企业发展得不错,希望你们加快项目进度,早日投产见效。

富士康鹤壁科技园主要生产平板电脑、电子书、单反相机、智能手机等金属内构件、外观件,研发、生产镁铝新型合金材料,设计、制造金属制品模具,项目目前8栋钢结构厂房和4栋附属厂房基建完成,部分厂房机电设备、生产设备安装完成,正在进行试生产。郭庚茂走进生产车间,察看镁合金压铸件生产情况,并就金属镁加工中的一些技术问题与企业负责人交流。在听取了企业项目建设进展等情况汇报后,郭庚茂说,这个项目是千辛万苦争取过来的,抓住了机遇,省里也给予了大力支持。项目落户鹤壁,将带动鹤壁金属镁产业发展。得知从外地来富士康鹤壁科技园工作的企业负责人也在鹤壁购房,郭庚茂风趣地说,你作为企业高管能带头在鹤壁安家扎根干事业,可见这里的人文环境、服务环境都不错!



10月31日,省委书记郭庚茂(前排左二)到鹤壁国家经济技术开发区科技创业服务中心调研。省委常委、省委秘书长刘春良(右二),市委书记魏小东(右一),市长范修芳(左一)参加调研。本报记者 李国庆 摄

谈到鹤壁的产业发展,郭庚茂说,你们的“两个构建”实质是要产城互动,要注重产业基础,这点很重要。没有产业,其他方面都只能是空中楼阁。鹤壁确定的几个产业很有希望也很有前途,要做大做强。特别是电子信息产业,现在看还是机遇,要争取做大,这个产业搞好了,可以说是鹤壁经济一个大的增长点。

发展现代农业,要高度重视都市农业和农业信息化

近年来,我市坚持以改造传统农业、转变农业方式方式为目标,整合资源,健全体系,加强涉农信息资源和服务平台建设,加快推进农业信息化建设,农业高产创建、信息化建设等工作走在了全省前列。

位于市职教园区内的中国(鹤壁)农业硅谷产业园,建设内容包括农业信息技术展示中心、农业物联网综合支撑服务平台、农业云计算与大数据中心、农业信息呼叫中心、农业物联网重点实验室、全国农业信息技术培训中心、大宗农产品在线交易中心等,全部建成后可入驻科研机构20家以上,高科技企业和转化机构30家以上,5年内可形成30亿元以上的产业规模,安排就业5000人。郭庚茂饶有兴趣地察看了企业的生产线展示,察看了农业技术推广站,并观看了农产品质量安全监管追溯、农产品电子商务、智慧农机综合管理服务平台等项目演示。得知该项目目前完成投资8600万元,农业信息技术展示中心、农业物联网综合支撑服务平台、农业云计算与大数据中心、农业信息呼叫中心等投入使用,郭庚茂称赞这个项目做得好,是具有开拓性的。你们搞的农业硅谷产业园实际上就是农业信息化。农业信息化很重要,要抓紧抓好,我们不仅要搞“三化”协调,还要搞“四化”同步,要大胆地试。这是个新生事物,发展初期省、市都应该大力支持。在了解了市农业硅谷产业园的运作模式后,郭庚茂说,搞农业信息化就是这样,要让民营资本来搞,这既能提高工作效率,也能取得好的效果,同时也能解决资金投入、发展理念、发展机制等问题。相信你们通过几年的努力,一定能走上健康发展的轨道,把产业做大做强。

清新,格外宜人。在省委、省政府的正确领导下,我市围绕在中原经济区建设中先行先试走在前面的战略定位,全力打造“两个构建”升级版,努力建设生态之城、活力之城、幸福之城,“一核双星多支点”单元组合型城市骨架雏形显现,城市功能越来越完善。

对鹤壁的城市发展,郭庚茂非常关注。穿行在鹤壁的城市街道,看着美丽的城市街景,呼吸着清新的空气,让人心旷神怡。沿淇水大道,郭庚茂参观了市艺术中心、观景大厦、光明大厦、玉大厦、镁大厦、金融大厦、莲鹤大厦等独具地方特色的十大标志性建筑,在菊花盛开的会展广场,郭庚茂听取了市城市总体规划、产业布局、鹤壁新区总体规划等情况介绍,得知我市十大标志性建筑年底前将全部竣工投入使用,目前入驻招商已经完成50%;与上海升龙集团合作投资约40亿元的淇水湾商务广场项目签约落地,郭庚茂给予充分肯定。他说,你们的城市就是一幅非常美的风景画,这一方面是你们大搞生态建设、优化人居环境的结果,同时也反映了交通问题的重要性,有时候交通优势比资源更重要。这几年发展交通、发展高铁是对的,今后还要一直抓下去。

看到鹤壁新区如火如荼的建设场景,郭庚茂强调,新区建设实质是城乡一体化的示范,新区本身就是城乡统筹、产业协调、产城融合发展的复合型功能性区域,重点是城乡一体化发展,可以搞一些都市农业。

鹤壁的城市就是一幅非常美的风景画

秋雨中的鹤壁城区,淇水清澈,空气

开放招商带来的不仅仅是资金、技术,更重要的是观念上的冲击,这就是鲶鱼效应

在航盛(鹤壁)电子工业园,郭庚茂仔细询问企业的生产经营、技术创新、用工保障等情况,详细了解企业在发展中遇到的困难和问题。总投资10亿元的航盛(鹤壁)电子工业园一期建设年产300万套汽车仪表盘、200万套车载视听娱乐系统设备,目前10万平方米标准厂房已建成投入使用,达到了年产60万套生产能力。听取企业科技创新、发展规划、项目建设等情况介绍,考察了SMT车间、总装车间,企业现代化生产线给人留下深刻印象。了解到航盛集团把最具发展潜力的制造业放在鹤壁,目前排名前20位的汽车制造企业已实现供货18家时,郭庚茂连声称赞,这个项目好!临上车时,郭庚茂还询问企业有什么困难。企业负责人告诉郭书记,目前企业发展顺利,员工安居乐业,公司正按照省、市要求,努力把鹤壁的汽车电子产业做成集群。郭庚茂说,你们的发展规划省里、市里都会大力支持,祝愿你们取得成功。

海能达(鹤壁)军工电子产业基地项目总投资8亿元,目前项目一期已形成产值3亿元,二期三栋5万平方米厂房主体基

近年来,我市切实加强领导班子和干部队伍建设,坚持正确用人导向,坚持德才兼备、以德为先,真正按照“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的标准培养选拔党和人民需要的好干部,干部选拔任用工作得到了广大人民群众认可,在省委组织部开展的选人用人满意度公信度、防止和纠正用人不正之风的随机民意调查和对组织工作、组工干部形象的总体评价中,我市连年居全省第1位。

调研期间,郭庚茂听取了我市领导班子建设和干部队伍建设情况汇报,指出这些年鹤壁各方面的工作,鹤壁的领导班子建设、干部队伍建设省委是肯定的,希望继续努力,巩固和发展这种良好的局面。

郭庚茂强调,这次到鹤壁是第7次,总的感到这几届市委把握规律性,指导思想比较清晰、比较全面,形成的工作思路、重点、抓法是对头的,干部群众精神状态很好,要坚持下去,效不更方。

郭庚茂的话对我市干部群众是极大的鼓舞,对我市的工作是极大的促进,必将进一步激励全市上下紧紧抓住我省加快实施粮食生产核心区建设规划、中原经济区规划和郑州航空港经济综合实验区发展规划的历史机遇,全力打造“两个构建”升级版,努力建设生态之城、活力之城、幸福之城,在中原经济区建设中先行先试走在前面,为加快中原崛起河南振兴富民强省做贡献。

本竣工,年底可投入使用,计划3年内达到销售收入10亿元。郭庚茂察看了项目研发情况,听取了企业发展规划、产品研发等情况介绍,并与企业负责人交谈:

深圳与鹤壁相比,发展条件还有哪些差别?

深圳人才环境好,企业需要的高层次人才很容易找到。

要吸引人才,需要政府怎么做?

打造好的工作平台,让人才能实现自己的价值;也可利用高铁开通的优势吸引人才。

还有什么不足?

电子产品综合测试平台建设也需要加强,这样一方面可以降低企业成本,另一方面也可以减少重复购买造成的浪费。

鹤壁已经建成了国家镁及镁合金产品质量监督检验中心,下步在电子产业方面也可再进行类似尝试。

郭庚茂指出,从这几个企业的情况看,这几年鹤壁开放招商成效是明显的。开放招商带来的不仅仅是对当地企业的冲击,不仅仅带来了资金、技术,更重要的是对当地干部群众观念上的冲击,这就是鲶鱼效应。开发区这几年引进的这几个项目不错,高层次、高技术,对一个地方的发展十分重要。郭庚茂还指出,发展是一门很深的学问,需要我们不断总结正反两方面的经验,以利再战。

这些年鹤壁各方面的工作、领导班子建设、干部队伍建设省委是肯定的,希望继续努力,巩固和发展这种良好局面

我市认真落实中央、省委、市委改进工作作风密切联系群众有关规定
市一级检查30余次
党政纪处理10余人
▶2版

□每日一诗
清思五首·其三
2013河南企业100强发布
▶2版
▶3版

晋豫鲁铁路通道沿线
地市党报联合采访·莱芜篇
▶4版、5版

热烈祝贺鹤壁市文化产业协会成立